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1. WSTĘP 

1.1 Przedmiot specyfikacji 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót są wymagania 

dotyczące kanalizacji i kabli teletechnicznych dla potrzeb budowy kanalizacji deszczowej w rejonie ul. 

Narwickiej.  

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 

i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej 

specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w przypadkach prostych robót o niewielkim znaczeniu, dla 

których istnieje pewność, że podstawowe wymagania bądź 

spełnione przy zastosowaniu metod wykonania wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł i 

zasad sztuki budowlanej. 

1.3 Zakres robot objętych specyfikacją 

Zakres opracowania obejmuje: 

przebudowa kanalizacji Orange 74.0m 

przebudowa kanalizacji Netia 44.0m 

przebudowa kabli OTK i miedzianych Orange 

przebudowa kabli OTK UPC 

przebudowa kabli OTK Netia 

likwidacja starych odcinków kanalizacji 

1.4 Określenia podstawowe 

Długość trasowa – odległość mierzona między dwoma punktami po linii łamanej, pokrywającej się z 

rzeczywistym położeniem kabla z dokładnością do 0,5 m. 

Długość optyczna – rzeczywista długość odcinka kabla zawarta między  dwoma punktami na 

kablu, mierzona wzdłuż osi kabla. Długość optyczna jest równa długości trasowej powiększonej 

o dodatek długości na wyłożenie kabla w studni, falowanie, zapasy i złącza. 

Kanalizacja pierwotna – zespół podziemnych rur i studni kablowych do której wciąga się kable 

telekomunikacyjne lub rury kanalizacji wtórnej 

Studnia kablowa – pomieszczenie podziemne wbudowane między ciągi kanalizacji  kablowej w celu 

umożliwienia wciągania, montażu i konserwacji kabli. 

1.5 Nazwy i kody grup, klas i kategorii robót (wg wspólnego słownika Zamówien CPV) 

45232310-8 Roboty budowlane w zakresie linii telefonicznych 

45232300-5 Roboty budowlane i pomocnicze w zakresie linii telefonicznych i ciągów komunikacyjnych 

1.6 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 

projektową. Rodzaje (typy) urządzeń, osprzętu i materiałów pomocniczych zastosowanych do 

wykonywania instalacji powinny być zgodne z podanymi w dokumentacji projektowej. Zastosowanie 

do wykonania instalacji innych rodzajów (typów) urządzeń i osprzętu niż wymienione w projekcie 

dopuszczalne jest jedynie pod warunkiem spełnienia parametrów technicznych urządzeń lub 

podwyższenia wcześniej przewidywanych.  
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1.7 Dokumentacja robót montażowych 

Dokumentację robót montażowych elementów instalacji teletechnicznej stanowią: 

 projekt wykonawczy w zakresie wynikającym z rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 
02.09.2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, 
specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu 
funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. z 2004 r. Nr 202, poz. 2072 zmian Dz. U. z 2005 r. Nr 75, 
poz. 664), 

 specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych (obligatoryjne w przypadku 
zamówień publicznych), sporządzone zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z 
dnia 02.09.2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, 
specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu 
funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. z 2004 r. Nr 202, poz. 2072 zmian Dz. U. z 2005 r. Nr 75, 
poz. 664), 

 dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego 
zastosowania użytych wyrobów budowlanych, zgodnie z ustaw_ z 16 kwietnia 2004 r. o 
wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 881), karty techniczne wyrobów lub 
zalecenia producentów dotyczące stosowania wyrobów, 

 protokół odbioru 

 dokumentacja powykonawcza (zgodnie z art. 3, pkt 14 ustawy Prawo budowlane z dnia 7 lipca 
1994 r. – Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 2016 z późniejszymi zmianami). Montaż elementów 
instalacji elektrycznej należy wykonywać na podstawie dokumentacji projektowej i 
szczegółowej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót montażowych, opracowanych 
dla konkretnego przedmiotu zamówienia. 

 dokumentacje powykonawcze dla operatorów sieci zgodne z wymaganiami zawartymi w 
warunkach technicznych i uzgodnieniach 
 

2. MATERIAŁY 

Wszelkie nazwy własne produktów i materiałów przywołane w specyfikacji służą ustaleniu 

pożądanego standardu wykonania i określenia właściwości i wymogów technicznych założonych w 

dokumentacji technicznej dla projektowanych rozwiązań. 

2.1 Ogólne wymagania dotyczące właściwości materiałów 

Do wykonania i montażu kanalizacji i kabli teletechnicznych należy stosować materiały  posiadające 

dopuszczenie do stosowania w budownictwie. Za dopuszczone do obrotu i stosowania uznaje się 

wyroby, dla których producent lub jego upoważniony przedstawiciel: 

 dokonał oceny zgodności z wymaganiami dokumentu odniesienia według określonego 
systemu oceny zgodności, 

 wydał deklarację zgodności z dokumentami odniesienia, takimi jak: zharmonizowane 
specyfikacje techniczne, normy opracowane przez Międzynarodową Komisję 
Elektrotechniczną (IEC) i wprowadzone do zbioru Polskich Norm, normy krajowe opracowane 
z uwzględnieniem przepisów bezpieczeństwa Międzynarodowej Komisji ds. Przepisów 
Dotyczących Zatwierdzenia Sprzętu Elektrycznego (CEE), aprobaty techniczne, 

 oznakował wyroby znakiem CE lub znakiem budowlanym B zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, 

 wydał deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej, dla wyrobu 
umieszczonego w określonym przez Komisję Europejską wykazie wyrobów mających 
niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa, 

 wydał oświadczenie, że zapewniono zgodność wyrobu budowlanego, dopuszczonego do 
jednostkowego zastosowania w obiekcie budowlanym, z indywidualną dokumentacją 
projektową, sporządzoną przez projektanta obiektu lub z nim uzgodnioną. 

Zastosowanie innych wyrobów, wyżej nie wymienionych, jest możliwe pod warunkiem posiadania 

przez nie dopuszczenia do stosowania w budownictwie i uwzględnienia ich w zatwierdzonym projekcie 

dotyczącym montażu urządzeń elektroenergetycznych w obiekcie budowlanym. 
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2.2 Prefabrykowane studnie kablowe 

Prefabrykowane studnie kablowe powinny być wykonane zgodnie z normą BN-73/8984-01 z betonu 

klasy B 20 zgodnego z normą PN-88/B-06250. Studnie kablowe i jej prefabrykowane elementy mogą 

być składowane na polu składowym nie zabezpieczonym przed wpływami atmosferycznymi. 

2.3 Rury kanalizacji kablowej pierwotnej 

Stosowane do budowy ciągów kanalizacyjnych rury powinny odpowiadać normom: 

 karbowane dwuwarstwowe - ZN-96/TPSA-016  

 polietylenowe (RHDPE) - ZN-96/TPSA-017  

 specjalne - ZN-96/TPSA-018  

 trudnopalne - ZN-96/TPSA-019  

Rury należy przechowywać na utwardzonym placu, w nienasłonecznionych miejscach 

zabezpieczonych przed działaniem sił mechanicznych. 

2.4 Elementy studni kablowych 

Do budowy studni kablowych należy stosować następujące ich części: 

 korpus betonowy, 

 wietrznik do pokryw odpowiadający BN-73/3233-02, 

 ramy i pokrywy odpowiadające BN-73/3233-03, 

 wsporniki kablowe odpowiadające BN-74/3233-19,  

 zabezpieczenie pokrywy włazu przed ingerencją osób nieuprawnionych wg ZN-96/TPSA-041 . 

Powyższe elementy powinny być składowane w pomieszczeniach suchych i zadaszonych. 

2.5 Kabel liniowy 

Kabel zewnętrzno-wewnętrzny, z powłoka polietylenową, tubowy (luźna tuba) z suchym 
uszczelnieniem ośrodka, całkowicie dielektryczny, ze wzmocnieniem z włókien aramidowych w środku 
kabla. Parametry mechaniczne i optyczne zgodne z normą ZN-96 TPSA-005.  

2.6 Stelaż zapasu 

Stelaż zapasu powinien umożliwiać nawinięcie kabla min 30 metrów oraz posiadać elementy 

umożliwiające trwałe umocowanie na ścianie studni. 

 

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT 

Wykonawca przedstawi Inwestorowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót 

uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty instalacyjne, jak również terminy 

realizacji poszczególnych etapów. 

3.1 Prowadzenie robót 

Prowadzenie robót w budynku wymaga stosowania się do warunków i wymagań podanych w 

przepisach (normach) obowiązujących w zakresie w/w obiekcie oraz uzgodnień wykonania robót z 

jednostkami nadzorującymi dane obiekty. 

3.2 Koordynacja robót instalacji okablowania strukturalnego z innymi robotami 

Koordynacja robót budowlano-montażowych poszczególnych rodzajów powinna być dokonana we 

wszystkich fazach procesu budowy. Koordynacją należy objąć projekt organizacji budowy, 

szczegółowy harmonogram robót instalacji okablowania strukturalnego oraz pomocnicze roboty 

ogólnobudowlane związane z robotami okablowania strukturalnego, uwzględniając przy tym etapowy 

charakter budowy. W szczególności koordynacji wymagają prace związane z wykonywaniem 

wykopów dla potrzeb palowania fundamentów, budowy ogrodzenia oraz zabruków..  
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3.3 Materiały 

Parametry techniczne materiałów i wyrobów powinny być zgodne z wymaganiami podanymi w 

projekcie i powinny odpowiadać wymaganiom obowiązujących norm państwowych (PN) oraz 

przepisom dotyczącym instalacji okablowania strukturalnego. 

3.4 Sprzęt 

Urządzenia pomocnicze, transportowe i ochronne stosowane przy robotach dotyczących okablowania 

strukturalnego oraz powinny odpowiadać ogólnie przyjętym wymaganiom co do ich jakości oraz 

wytrzymałości oraz bezpieczeństwa użytkowania. Maszyny, urządzenia i sprzęt zmechanizowany 

używane na budowie powinny mieć ustalone parametry techniczne i powinny być ustawione zgodnie z 

wymaganiami producenta oraz stosowane zgodnie z ich przeznaczeniem. Urządzenia i sprzęt 

zmechanizowany podlegające przepisom o dozorze technicznym, eksploatowane na budowie, 

powinny mieć aktualnie ważne dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. 

3.5 Transport 

Środki i urządzenia transportowe powinny być odpowiednio przystosowane do transportu materiałów, 

elementów, konstrukcji urządzeń itp. niezbędnych do wykonywania danego rodzaju robót 

elektrycznych. W czasie transportu należy zabezpieczyć przemieszczane przedmioty w sposób 

zapobiegający ich uszkodzeniu. W czasie transportu, załadunku i wyładunku oraz składowania 

elementów okablowania strukturalnego należy przestrzegać zaleceń wytwórców.  Zaleca się 

dostarczenie urządzeń i elementów okablowania strukturalnego bezpośrednio przed montażem, w 

celu uniknięcia dodatkowego transportu z magazynu budowy. 

 

Technologia budowy uzależniona jest od warunków technicznych wydawanych przez użytkownika linii, 

który w sposób ogólny określa sposób budowy. Zasady wykonania tras mikrokanalizacji i kanalizacji 

kablowej pierwotnej zgodnie z Polska Norma PN-76/E-05125 oraz rozporządzeniami Ministra 

Infrastruktury, w szczególności z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26.10.2005 r. w 

sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać telekomunikacyjne obiekty budowlane i 

ich usytuowanie, dotyczącym również prac wykonywanych we wspólnym wykopie. Roboty należy 

wykonać zgodnie z normami i przepisami budowy, bezpieczeństwa i higieny pracy. Budowę kanalizacji 

teletechnicznej i mikrokanalizacji należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową uwzględniając 

wszystkie czynności niezbędne do należytego wykonania i odbioru robót.  

Wykopy powstałe po budowie elementów linii powinny być zasypane zagęszczonym gruntem i 

wyrównane do poziomu terenu. Wskaźnik zagęszczenia powinien być równy 0,85. 

3.6 Kanalizacja teletechniczna 

 Długość przelotów między studniami 
Długość przelotów między sąsiednimi studniami zachować zgodnie z projektem wykonawczym . 

 Głębokość ułożenia kanalizacji 
Głębokość ułożenia kanalizacji powinna być taka, aby najmniejsze pokrycie liczone od poziomu terenu 

lub chodnika do górnej powierzchni kanalizacji wynosiło 0,7 m dla kanalizacji magistralnej. Przy 

przejściach pod jezdnią głębokość ułożenia kanalizacji powinna być taka, aby odległość od 

nawierzchni nie była mniejsza od 1,0 m. W przypadkach uwarunkowanych trudnościami technicznymi 

dopuszcza się zmniejszenie głębokości ułożenia kanalizacji do 0,4 m. 

 Prostoliniowość przebiegu 
Kanalizacja powinna, na odcinkach między sąsiednimi studniami, przebiegać po linii prostej. 

Dopuszczalne odchylenia osi kanalizacji od linii prostej dotyczą miejsc, w których konieczne jest 

ominięcie przeszkód terenowych. W celu ominięcia przeszkód ciągi kanalizacji z rur z tworzyw 

sztucznych mogą być wygięte tak, aby promień wygięcia nie był mniejszy od 6 m. W uzasadnionych 

przypadkach dopuszcza się promień wygięcia nie mniejszy niż 2 m. 

 Spadek kanalizacji 
Kanalizacja powinna być układana ze spadkiem od 1 do 3%. Przy wprowadzaniu do komór kablowych 

spadek można zwiększyć do 2%, a do budynków do 5%. 
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3.7 Ciągi kanalizacji 

Ilość otworów kanalizacji powinna być zgodna z projektem wykonawczym. Do budowy kanalizacji pod 

drogami należy stosować rury z polietylenu wysokiej gęstości o średnicy 110 mm wg ZN-96/TPSA-018  

3.8 Roboty ziemne 

 Trasa kanalizacji 
Wytyczona w terenie trasa kanalizacji kablowej powinna być zgodna z podaną w dokumentacji 

projektowej. 

 Głębokość wykopów 
Głębokości wykopów podane są w tablicy 3 normy BN-73/8984-05. W przypadkach przewidywanej 

rozbudowy kanalizacji wykopy powinny być odpowiednio głębsze. 

 Szerokość wykopów 
Szerokości wykopów podane są w tablicy 4 normy BN-73/8984-05. 

 Przygotowanie wykopów 
Wykopy powinny być tak przygotowane, aby spełniały wymagania podane w punkcie 5.9 normy BN-

73/8984-05. Ściany wykopów powinny być pochyłe. 

 Wyrównanie i wzmocnienie dna wykopu 
Przed ułożeniem kanalizacji dno wykopu powinno być wyrównane i ukształtowane ze spadkiem 

zgodnie z wymaganiami kpt. 3.6 normy BN-73/8984-05. W gruntach mało spoistych na dno wykopu 

należy ułożyć ławę z betonu kl. B20 o grubości co najmniej 10 cm. 

3.9 Układanie ciągów kanalizacji - układanie rur 

Z pojedynczych rur o średnicy fi 110mm należy tworzyć zestawy kanalizacji o ilości otworów 

określonej w projekcie wykonawczym. Odległości pomiędzy poszczególnymi rurami w warstwie nie 

powinny być mniejsze od 2 cm, a między warstwami od 3 cm. Na przygotowane dno wykopu należy 

ułożyć jedną lub kilka rur w jednej warstwie. W przypadku układania następnych warstw, ułożoną 

warstwę rur należy zasypać piaskiem lub przesianym gruntem, wyrównać i ubijać ubijakiem 

mechanicznym. Kanalizacja kablowa z rur RHDPE powinna być wykonywana w temperaturze nie 

niższej niż -10C. W każdym przypadku układania rur przy obniżonej temperaturze niedopuszczalne 

jest rzucanie lub uderzanie rurami oraz zasypywanie ich grudami zmarzliny. 

3.10 Zasypywanie kanalizacji 

Ostatnią, górną warstwę kanalizacji z rur RHDPE należy przysypać piaskiem lub przesianym gruntem 

do grubości przykrycia nie mniejszej od 5 cm, a następnie warstwą piasku lub przesianego gruntu 

grubości około 20 cm. Następnie należy zasypać wykop gruntem warstwami co 20 cm i ubijać 

ubijakami mechanicznymi. 

3.11 Skrzyżowania i zbliżenia kanalizacji 

Przy skrzyżowaniach z innymi urządzeniami podziemnymi kanalizacja kablowa powinna znajdować 

się w zasadzie nad tymi urządzeniami. Inne rozwiązania dopuszcza się tylko w wyjątkowych 

przypadkach, gdy pokrycie kanalizacji górą byłoby mniejsze od wymaganego wg kpt. 5.2.1.4 niniejszej 

ST. Najważniejsze dopuszczalne odległości w rzucie pionowym lub poziomym między krawędziami 

ciągów kanalizacji a innymi urządzeniami podziemnymi nie powinny być mniejsze od podanych w 

tablicy 5normy BN-73/8984-05. 

3.12 Studnie kablowe 

Na nowych ciągach kanalizacji stosować studnie prefabrykowane. W uzasadnionych przypadkach 

dopuszcza się studnie murowane z bloczków betonowych. Studnie wykonywane z bloczków powinny 

być zgodnie z normą BN-73/8984-01. W studniach na ciągu kanalizacji systemowej zamontować 

zabezpieczenie pokrywy włazu przed ingerencją osób nieuprawnionych zgodne z normą ZN-96/TPSA-

041 oraz wyposażyć w zamki Abloy lub równoważne. 
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3.13 Układanie kabli – uwagi ogólne 

Przy zastosowaniu wciągania mechanicznego wciągarki powinny mieć dokładnie nastawiane sprzęgła 

pozwalające na nastawienie max. naprężenia zrywającego zgodnego z max. naprężeniem 

instalacyjnym kabla i dokonujące pomiaru tej siły w trakcie całego procesu wciągania. 

Przy użyciu technologii wdmuchiwania, ciśnienie robocze podczas wdmuchiwania kabla nie powinno 

przekraczać 12 bar. W przypadku przekroczenia tej wartości lub gdy z uwagi na kształt trasy 

wdmuchiwania ( wiele zakrętów, złączek, etc) kabel wykazuje widoczne opory uniemożliwiające 

osiągnięcia zakresu projektowego zalecaną metodą jest dmuchanie metodą „ze środka” lub 

podzielenie trasy wdmuchiwania na segmenty i wykonanie pętlenia zapasu kabla w specjalnych 

urządzeniach pozwalających na bezpieczne zgromadzenie zapasów kabla. 

Prace należy prowadzić w temperaturach zgodnych z zaleceniami producenta odnośnie temperatury 

instalacji. Standardowo zakres ten obejmuje temperatury od -5 st.C do +40 st.C. 

3.14 Zapasy kabli OTK 

Przy złączach kabli OTK należy pozostawić zapasy kabli, umożliwiające swobodne wykonywanie 

złączy (spajanie światłowodów) i dokonywanie pomiarów, przy wyniesieniu końców kabla na zewnątrz 

studni i wykonywanie złącza i pomiarów w samochodzie montażowym. Zapasy te powinny wynosić co 

najmniej po 10 m z każdej strony złącza. Zapasy kabli należy układać w pętle w ten sposób, aby 

możliwe było bezpieczne ich wyciąganie na trasie odcinka instalacyjnego. Powinny być one starannie 

zabezpieczone przed uszkodzeniami mechanicznymi na stelażach w studniach kablowych lub przez 

odpowiednie ułożenie w zasobnikach złączowych. Powyższe wytyczne są zgodne z normą ZN-

96/TPSA-002 . 

3.15 Tłumienność połączeń światłowodów 

Połączenia światłowodów jednomodowych w złączu powinny być tak wykonane, aby tłumienność 

średnia przypadająca na jedną spoinę nie przekroczyła wartości 0,08 dB. Tłumienność spoin powinna 

być określana jako wartość średnia (z uwzględnieniem znaków) z pomiarów reflektometrycznych w 

obu kierunkach transmisji ZN-96/TPSA-006. Dopuszcza się pozostawienie w złączu spoin o 

tłumienności wyższej, jednak o wartości bezwzględnej nie większej niż 0,3 dB, jeśli trzy próby spajania 

nie pozwoliły na uzyskanie wartości 0.08 dB, przy czym uzyskiwane wyższe wartości były prawie 

jednakowe. Liczba takich spoin jest ograniczona zgodnie z ZN- 96/TPSA-002. 

 

4 KONTROLA JAKOSCI ROBÓT. 

Kontrola jakości wykonania kanalizacji teletechnicznej polega na sprawdzeniu: 

 trasy kanalizacji przez oględziny uporządkowania terenu wzdłuż ciągów kanalizacji w 
miejscach studni kablowych, 

 przebiegu kanalizacji na zgodność z dokumentacją projektową, 

 prawidłowości wykonania ciągów kanalizacji polegającej na sprawdzeniu drożności rur, 
wykonania skrzyżowań z obiektami, 

 prawidłowości budowy studni kablowych polegającej na sprawdzeniu wymagań normy BN-
85/8984-01. - dla studni SKR, SKM, SKS. (lub ZN-96/TPSA-023) BN-73/8984-01 - dla studni 
SK-1, SKR-2,. 

W trakcie prac i po ich wykonaniu należy wykonać następujące pomiary sieci światłowodowej: 

 Pomiary reflektometryczne kabla światłowodowego na bębnie 

 Pomiary reflektometryczne kabla światłowodowego, pomiary z przełącznicy 

 Pomiary tłumienności metodą transmisyjną 

 Pomiar tłumienności odbicia wstecznego złączek światłowodowych 
Dla każdego włókna światłowodowego na odcinku regeneratorowym należy pomierzyć tłumienność 

pomiędzy dwiema skrajnymi przełącznicami światłowodowymi. Pomiar powinien być wykonany dla 

obu pasm optycznych t.j. 1310 nm i 1550 nm w obydwu kierunkach transmisji. Celem tego pomiaru 

jest sprawdzenie łącznej tłumienności kabla wraz ze złączami rozłączalnymi i potwierdzenie zgodności 

z obliczonym bilansem mocy odcinka regeneratorowego. Zestaw pomiarowy powinien zawierać 
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stabilizowane źródło światła na fale 1310 + 20 nm i 1550 + 20 nm przy szerokości spektralnej (FWHM) 

< 10 nm. Badania i pomiary linii OTK powinny być zgodne z normą ZN-96/TPSA-002. 

 

5. Obmiar i odbiór robót  

Sposób obmiarowania robot oraz procedury odbiorowe należy przeprowadzić zgodnie z zapisami 

umownymi pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą. 

 

6. Przepisy szczegółowe dla zakresu budowy sieci zewnętrznej 

 Ustawa - Prawo Budowlane 

 Ustawa o drogach publicznych z dnia 21.03.1985r. (Dz.U.2000 Nr 21poz. 838) 

 Ustawa o zmianie ustawy o drogach publicznych oraz o zmianie niektórych innych ustaw - z 

dnia 14.11.2003r. Dz.U.2003r. Nr 200 poz. 1953) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 23.06.2003r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. (Dz.U. 2003r. Nr 

120 poz.1126) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6.02.2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 

pracy podczas wykonywania robót budowlanych. (Dz.U. 2003r. Nr 47 poz. 401) 

 Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997r. w sprawie ogólnych 

przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy . (Dz.U. 1997r. Nr 129 poz. 844) 

 6a Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.10.2005r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać telekomunikacyjne obiekty  budowlane i ich 

usytuowanie. (Dz.U. 2005r. Nr 219 poz. 1864) 

 

 Normy 

 PN-88/B-06250 Beton zwykły. 

 PN-88/B-30000 Projekty budowlane. Obliczenia statyczne. 

 PN-88/B-32250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw. 

 BN-72/3233-13 Telekomunikacyjne linie kablowe. Opaski oznaczeniowe. 

 BN-73/3233-02 Telekomunikacyjne sieci kablowe miejscowe. Wietrznik do pokryw. 

 BN-73/3233-03 Ramy i oprawy pokryw. 

 BN-74/3233-19 Wsporniki kablowe 

 BN-88/6731-08 Cement. Transport i przechowywanie. 

 BN-87/6774-04 Kruszywa mineralne do nawierzchni drogowych. Piasek. 

 BN-85/8984-01 Telekomunikacyjne sieci kablowe miejscowe. Studnie kablowe. Klasyfikacja i 

wymiary. 

 BN-73/8984-05 Kanalizacja kablowa. Ogólne wymagania i badania. 

 BN-76/8984-17 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Ogólne wymagania. 

 BN-69/9378-30 Telekomunikacyjne sieci kablowe miejscowe. Wsporniki kablowe. 

 ZN-96/TPSA-002 Telekomunikacyjne linie kablowe dalekosiężne. Linie optotelekomunikacyjne 
Ogólne wymagania techniczne 

 ZN-96/TPSA-005 Telekomunikacyjne linie kablowe. Kable optotelekomunikacyjne. 
Wymagania i badania 

 ZN-96/TPSA-004 Telekomunikacyjne linie przewodowe. Zbliżenia i skrzyżowania linii 

telekomunikacyjnych z innymi urządzeniami uzbrojenia terenowego. Ogólne wymagania i 

badania. 

 ZN-96/TPSA-006 Linie optotelekomunikacyjne. Złącza spajane światłowodów 
jednomodowych. Wymagania i badania 

 ZN-96/TPSA-007 Linie optotelekomunikacyjne. Złączki światłowodowe i kable stacyjne. 
Wymagania i badania 

 ZN-96/TPSA -008 Linie optotelekomunikacyjne. Osłony złączowe. Wymagania i badania 

../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_002.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_002.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_005.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_005.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_006.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_006.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_007.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_007.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_008.htm
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 ZN-96/TPSA- 009 Linie optotelekomunikacyjne. Przełącznice światłowodowe. Wymagania i 
badania 

 ZN-96/TPSA-011 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Ogólne wymagania techniczne. 

 ZN-96/TPSA-012 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Kanalizacja kablowa pierwotna. 

Wymagania i badania 

 ZN-96/TPSA-013 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Kanalizacja wtórna i rurociągi 

kablowe. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-014 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Rury z polichlorku winylu (RPCW). 

Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-015 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Rury polipropylenowe RPP i 

polietylenowe RPE kanalizacji pierwotnej. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-016 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Rury polietylenowe karbowane, 

dwuwarstwowe. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-017 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Rury kanalizacji wtórnej i rurociągu 

kablowego (RHDPE). Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-018 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Rury polietylenowe (RHDPEp) 

przepustowe. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-019 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Rury trudnopalne (RHDPEt). 

Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-020 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Złączki rur. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-021 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Uszczelki końców rur kanalizacji 

kablowej. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-022 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Przywieszka identyfikacyjna. 

Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-023 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Studnie kablowe. Wymagania i 

badania. 

 TP-96/TPSA-027 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Linie kablowe o żyłach metalowych. 

 TP-96/TPSA-028 Tory kablowe abonenckie i międzycentralowe. Wymagania i badania. 

 TP-96/TPSA-029 Telekomunikacyjne kable miejscowe o izolacji i powłoce polietylenowej, 
wypełnione. Wymagania i badania. 

 TP-96/TPSA-030 Łączniki żył. Wymagania i badania. 

 TP-96/TPSA-031 Osłony złącz. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-037 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Systemy uziemiające obiektów 

telekomunikacyjnych. Wymagania i badania. 

 ZN-96/TPSA-041 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Zabezpieczone pokrywy studni 
kablowych, dodatkowe (wewnętrzne ). Wymagania i badania. 

../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_009.htm
../../../../WJeliÅ�ski/Documents/normy/NORMY%20ZAKÅ�ADOWE%20TPSA/ZN_96_TPSA_009.htm

